



温暖 1467 号

● 温暖诉求

七龄童确诊白血病 骨髓移植后排异不断

打工父亲：“姐姐们还在老家盼着弟弟回去，我没有退路”

蜗居异乡仍觉生活很甜

郑正轮的微信名叫“吉祥三宝”，因为他有3个宝贝——两个女儿分别在读初一和小学四年级，幼子郑梓睿今年7岁，也是一名小学生。早在2003年，郑正轮初中还没毕业就走出老家潮州市饶平县的海山岛，孤身一人闯荡广州，在一家酒楼打工，十几年如一日，从杂工做到管理层人员。

“我父亲在海山岛打鱼，但我从小上船就晕船，干不了这行，只能另谋出路。”郑正轮笑着说，好在广州够包容，只要肯干，人人都有“一碗饭”。

2008年，郑正轮与恋人结婚，并很快迎来小生命。他把妻女接到广州一起生活，一家三口租房安家，40多平方米的小房子里没有大件电器，没有像样的家具，却满溢着平静与幸福。

时光悄悄流逝，出租屋里增添了新成员。“又有了两个孩子，家庭生活压力渐渐大起来。”郑正轮说，养育3个孩子让他明显感到力不从心。酒楼的月薪三四千元，可勉强应付一家五口的开支，但随着孩子年龄增长，教育支出逐年加大，虽然妻子勤俭持家，但从梓睿入读幼儿园开始，“月光”已是常态。

“手要捏得特别紧，日子才过得下去。”郑正轮说，尽管生活艰难，但自己从未想过送“三宝”回老家读书、生活，“日子苦一点没关系，一家人在一起，心里是甜的”。

忐忑返乡收获“慢幸福”

2016年，梓睿刚满两岁，郑正轮遭遇了工作以来最大的变故。他回忆说：“酒楼经营不善破产倒闭了，以前一直很照顾我的老板自顾不暇，我在广州找不到其他合适的工作，只能带着一家人回潮州。”

重回故里，习习海风吹在郑正

轮脸上，拨动着离乡十多年的游子心弦。“我以为自己会很失落，但住进父亲的老房子，听着熟悉的乡音，我突然感觉松了一口气。”他说，以前在广州工作忙碌，生活支出很大，每天都要面对很多琐事，应接不暇。回到潮州，孩子上学不用钱，住房和日常的开销都减少了很多，不知不觉中卸去重负，尽可在慢节奏的海岛生活中享受自然和人生。

“三宝”相继进入校园，妻子得以从忙不完的家事中脱身，在村子附近找了一份固定工作，每月也有3000多元收入。踌躇满志的郑正轮则买了一辆二手车，成为一名网约车司机。

岁月静好，郑正轮夫妇喜不自禁。稍有遗憾的是县城里不流行网约车，郑正轮说：“很多人还不习惯用软件打车，生意不是很好，收入还没老婆高。”但他相信早晚有一天，网约车生意会在县城红火起来。

2021年3月中旬，郑正轮期待的“红火生意”没来，梓睿却发生状况。细心的妈妈察觉到，梓睿脸色越来越苍白，胃口很差。“我以为是他挑食导致营养不良，就总是叮嘱他多吃点，但是邻居说孩子脸色太难看了，还是带去医院检查一下比较好。”郑正轮回称，3月28日，他和妻子带梓睿去潮州市饶平县华侨医院求医，验血报告出来后，医生很严肃地告诉郑正轮夫妇，孩子的白细胞数值很危险，要马上转诊去大医院做进一步检查，绝不能拖延。

突发变故爱子患上重症

郑正轮忐忑不安，当天下午就带着梓睿赶来广州。3月29日一早，梓睿在中山大学附属第二医院接受更详细的检查，确诊患了急性淋巴细胞白血病。

“教授一说出‘白血病’，我的脑



■ 因为排异反应不断，做完移植后的梓睿仍留在仓内治疗。



■ 郑梓睿筹款专用二维码。



随手公益 从心开始

广东福彩2021年6月份

筹集公益金

3.80亿元

福利彩票公益金分配使用遵循“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨，主要用于补充全国社会保障基金、支持教育助教助学、发展残疾人事业、困难群体大病救助、补助城乡医疗救助基金以及扶贫等社会公益事业；重点用于老年人、残疾人、孤儿、留守儿童、困难群众等社会福利事业。



公益最前线

搭公交车学中医 广州市首辆中医药健康公交专车开通

乘客晕倒怎么救？秋冬药膳怎么选？由广东省第二中医院、广州一汽巴士有限公司联合举行的“中医药健康专车”开通仪式日前举行，这是广州市第一条传播中医药文化健康知识的公交专车，该线路选取广州一汽巴士4路车，通过车身广告、车厢视频、灯箱、海报等多维、立体的宣传方式，广泛宣传中药膳食、中医保健、急救技能以及疾病防控等健康知识，让市民乘客可以边走边学，养成健康习惯和掌握健康技能。

“中医药健康专车”以红色引领·健康共享为主题，车身设计结合党建和中医药文化，采用故宫红、故宫黄以及中医药代表色作为车身的基调，

加入中医药养生元素；在车内扶手悬挂由省二中医医护人员精心挑选的四季衣食住行中医知识宣传资料；市民在活动当天还可在车内看到由省二中医讲解的健康知识小视频和精心制作的健康暖心小册子；“中医药健康专车”承载着沉甸甸的心意，意在令市民在观赏专车时，感受中医药文化氛围，收获知识。

活动现场，志愿者为观众们表演健康应急情景剧，让司乘人员掌握车厢内各种突发状况的应对方式，并教授心脏复苏的急救操作。来自省第二中医院的医护人员同场开展中医药健康义诊活动，为公交驾驶员和广大市民乘客健康服务。

公益指引

- 公益账户：广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：44032601040006253
- 开户银行：中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖×号×××（受助者姓名）”，如“新快报温暖1467号梓睿”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

